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A KönyvtárMozi programsorozatról 

 A KönyvtárMozi a kistelepülésen élők kulturális közösségfejlesztését ösztönző, komplex 

szolgáltatás a magyar filmkultúra kiemelkedő értékeinek megismertetésével. A kistelepüléseken 

a KönyvtárMozi tölti be - egységes országos hálózatba szerveződve – az Art Mozi szerepét, sőt 

túl is mutat azon. A KönyvtárMozi nem csak igényes, hasznos és szórakoztató kulturális 

program, hanem mára értékké vált azokon a helyeken, ahol igénylik a közös együttlétet, 

találkozásokat, ahol szívesen megvitatják a filmről alkotott véleményüket egymással a település 

lakói. A KönyvtárMozi szolgáltatás alapja a KM portál, amelynek fenntartása, fejlesztése, állandó 

aktualizálása az Informatikai és Könyvtári Szövetség feladata.  

Elérése: https://konyvtarmozi.hu/default.aspx 

 

KönyvtárMozi szakmai nap 

Egyre több olyan szolgáltatás jelenik meg a honlapon, amely segíti a kistelepülési KM felelősök 

munkáját nemcsak a filmek kiválasztásában, hanem a vetítés előkészítésére, a filmek 

feldolgozására is. A Szövetség fontos vállalása, hogy a KönyvtárMozi szolgáltatásban 

közreműködő vármegyei felelősök folyamatos továbbképzéséről gondoskodjon.  

Ezúttal az egynapos szakmai találkozót - a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával - Egerben 

56 fő részvételével rendezte meg. Az idei KönyvtárMozi szakmai napon szó volt a terület új 

kihívásairól, a hagyományos megoldások és az új módszerek adta lehetőségekről. Tőzsér 

Istvánné, az Informatikai és Könyvtári Szövetség elnökeként köszöntötte a résztvevőket, majd 

dr. Kusper Judit, az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem Nyelv- és Irodalomtudományi 

Intézetének igazgatója kísérte el a résztvevőket a filmek és az irodalom határmezsgyéjére. 

Előadásában képet adott a változó olvasási és médiafogyasztási szokásokról, a filmnyelv és az 

irodalmi nyelv kapcsolatáról, a filmes adaptációk fajtáiról, a személyiség fejlődése szempontjából 

rendkívül fontos archetipikus minták megjelenési formáiról. 
 

A KönyvtárMozi kínálatából szemezgetve Márkus István, a pécsi Csorba Győző Könyvtár 

munkatársa ajánlott a figyelmünkbe kihagyhatatlan filmes adaptációkat. Előadása 

vezérfonalként szolgálhat a kistelepülési könyvtárosok számára, a megfelelő film – és a hozzá 

kapcsolódó irodalmi művek – kiválasztásakor. Korosztályonként széles merítéssel ajánlott a 

magyar filmtermés klasszikusaiból. Koleszár Márta, a kecskeméti Katona József Könyvtár 

munkatársa a Cigánymesék foglalkoztató füzetek legújabb darabjait mutatta be. Ezek a füzetek 

a KönyvárMozi kínálatában szereplő Cigánymesék feldolgozásához nyújtanak módszertani 

segítséget. Játékos feladványok, fejtörők segítségével közvetítenek ismereteket a roma 

kultúráról, bővítik a szókincset, fejlesztik a szövegértést, a helyes nyelvhasználatot. 
 

Délután két workshop közül választhattak a résztvevők, melyeket a Bródy Sándor Könyvtár 

könyvtárosai vezettek. Szécsényi Orsolyával Petőfi Sándor János vitézének a feldolgozásához 

készített saját fejlesztésű társasjátékát próbálhattuk ki, melyhez a Jankovics Marcell nevével 

fémjelzett klasszikus rajzfilm adta az alapot, Pauer Erika pedig a Silent Book világába kalauzolta 

el az érdeklődő kollégákat: megtudhattuk hogyan kapcsolhatók össze a filmek és szöveg nélküli 

képkönyvek egy KönyvtárMozi foglalkozáson. 

A szakmai program zárásaként Ráduly György, a Nemzeti Filmarchívum igazgatója foglalta 

össze nagy vonalakban mindazt, amit az idén 110 éves magyar animáció történetéről tudnunk 

illik, és mutatta be a https://nfi.hu/magyar-animacio weboldalt, ahol az érdeklődők tovább 

csemegézhetnek a hazai animációs kisfilmek, reklámok gyöngyszemeiből, és juthatnak további 

érdekes háttérinformációkhoz. A konferencia zárásaként a Derce zenekar Pedro Almodóvar 

munkásságát idézte meg mély átérzéssel közvetített spanyol szerelmes dalaival. 

  

https://nfi.hu/magyar-animacio
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Cigánymesék foglalkoztató füzetek 

A KönyvárMozi legnépszerűbb filmjei közé tartoznak a Cigánymesék, amelyek a Kecskemétfilm 

Kft. műhelyében készülnek évek óta. 2015. október 7-én Bakonybélen – a KönyvtárMozi 

indulását követően két nappal – került sor A cigányasszony meg az ördög epizód megtekintésére.  

A filmvetítést követő beszélgetések közben született meg az az ötlet, hogy érdemes lenne egy 

olyan füzetet elkészíteni, ami játékos, szórakoztató formában segítené a látottak feldolgozását, 

hasznos, tanulást támogató feladataival hozzájárulhatna egy komplex foglalkozás 

megtartásához. Az ötletet követte a megvalósítás, így az első füzet elkészítéséhez a 2016-os MMA 

pályázatra már be is nyújtottuk terveinket. Még ez év decemberében sor került több 

kistelepülésen – Cibakháza, Dunatetétlen, Katymár, Nyárlőrinc, Pálmonostora, Tiszagyenda – az 

első füzet bemutatására, amit örömmel fogadtak a KönyvtárMozi látogatói. A rövid filmeket 

többször is meg lehet tekinteni, a következő alkalommal lehet folytatni a feladatok megfejtését, 

a fekete-fehér képek kiszínezését a filmélmény alapján. A könyvtárosoknak kifejezetten jó 

segítséget nyújt a KönyvtárMozi célkitűzéseinek a megvalósításához, ösztönzi főleg a gyerekeket 

a visszatérésre, a játékos feladatok folytatására. Hálásak a pedagógusok is a tananyagot jól 

kiegészítő, hasznos, fejlesztő játékokért.  

A KönyvtárMozi nem csak igényes, hasznos és szórakoztató kulturális program, hanem mára 

értékké vált azokon a helyeken, ahol igénylik a közös együttlétet, találkozásokat, ahol szívesen 

megvitatják a filmről alkotott véleményüket egymással a település lakói. 2024-ig közel 17 972 

alkalommal történt vetítés, amely 11,5 %-os növekedést jelent 2023-hoz képest. A vetítéseken 

résztvevők száma egy év alatt 243 000 főről 280 326 főre növekedett. 

Az a közel 25 ezer fő, akik eddig részt vettek az 1515 Cigánymese vetítésen, sok jó élményről 

tudnak beszámolni, amelyek között nemcsak a filmnézés váltott ki nagy érdeklődést, hanem a 

hozzá kapcsolódó foglalkozások is. Éppen ezért tartottuk nagyon fontosnak, hogy lépést tudjunk 

tartani az újonnan elkészült Cigánymese filmekhez új foglalkoztató füzetek kiadásával is.  

 

A 2015-2024 között megjelent füzetek 
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Cigánymesék 6. Foglalkoztató füzet  

A roma kultúra megismertetése az egyik leghatásosabb eszköze annak, hogy a társadalmi 

együttélést egymás megbecsülésére, értékeink felismertetésére építsük már kisgyermekkortól, 

egészen a felnőttek megnyeréséig.  

A filmekben elénk táruló epizódok hasznos 

ismereteket és fontos üzeneteket közvetítenek a 

cigányok vándorlásáról, történetükről, hűségről, 

szerelemről, családról, mindeközben kibontakoznak 

a cigány lélek sajátosságai is. Lényeges szempontnak 

tekintettük, hogy a füzetben szereplő feladványok 

fejlesszék a kognitív, a szociális kompetenciákat is. 

Mivel a kistelepüléseken gyakran különböző 

életkorú gyerekek alkotják a nézőközönséget, fontos 

volt, hogy a füzetek alkalmasak legyenek 

foglalkoztatásukra, valamint az eltérő képességű 

gyerekek fejlesztésére, csoportos munkára, a 

kreativitás megnyilvánulására. Hisszük, hogy az 

együtt élők kultúrájának megismerése sokat segíthet 

egymás megértésében, elfogadásában, 

megbecsülésében.  

 

Ezért nagy eredménynek tekintjük, hogy a 

Filmművészet Kollégium pályázati támogatásából 

elkészülhetett az újabb, a 6. füzet. 
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Szerkesztési alapelvek 

A projekt megvalósításának első munkamenetében - a film alapján- kiválasztásra kerültek a füzet 

képei. Az eredetileg színes képeket vissza kellett állítani fekete-fehérre, ami egy hosszadalmas 

munkafolyamat, mivel nagyon precíz, aprólékos munka, amelyet minden alkalommal ugyanaz 

az animációs filmes szakember végzett el.  

A füzetbe történetenként öt-öt kép került. Ezek közül mindig egy színes jelzi az új mese 

kezdetét, felidézve a film hangulatát. Ezt követte a négy, eltérő nehézségű színezhető vonalas 

rajz, a mese eseménysora alapján. Így az olvasni még nem tudó gyerekekkel is újra mesélhető a 

történet, hozzájárulva a szóbeli kifejezőkészség alakulásához.  
 

Nem hagyható ki az eredeti irodalmi szöveg sem, ebből rövid részletek kerültek a képek alá. A 

színezők alkalmasak a finom motorika, a figyelemkoncentráció, a precizitás, kitartás 

fejlesztésére, a színekkel való ismerkedésre és játékra, az alkotás örömének megélésére.  

 

 

 

A képek kiválasztása után készült el a füzet szöveges része, a fejtörők, nyelvi játékok részben a 

képekhez, másrészt a látott filmhez kötődtek. A grafikai munka és a szerkesztés szoros 

együttműködést igényelt. Az ellenőrzés és a szükséges javítások után kerülhetett a füzet több 

hónapos előkészület után a nyomdába.  
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A kiadvány 10 ezer példányban készült, amelyet vármegyénként osztott szét az Informatikai és 

Könyvtári Szövetség, figyelembe véve, hogy hol milyen intenzitással működik a KönyvtárMozi 

program.  

 

Pályázati támogatás felhasználása  
 

A pályázat megvalósítása során a pályázati támogatást a KönyvtárMozi szakmai nap program 

terem- és eszközbérleti díjára, a 6. füzet grafikai és nyomdai előkészítésére, a kiadvány 

nyomdaköltségére, a honlap hozzáférés biztosítására, valamint a tulajdonos Kecskemétfilm Kft. 

részére szerzői jogdíjakra használtuk fel.  

A kiadvány egy-egy példánya beküldésre került a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő részére. 
 

A szakmai beszámoló elérhető az Informatikai és Könyvtári Szövetség honlapján: 

https://new.ikszkonyvtarak.hu/ 

 

A beszámoló feltöltésre került a HUNGARICANA Közgyűjteményi portálra: 

 

 

Mára bebizonyosodott, hogy a KönyvtárMozi programsorozat valóban a kistelepülésen élők 

kulturális közösségfejlesztését ösztönző, komplex szolgáltatás biztosítása a magyar filmkultúra 

kiemelkedő értékeinek megismertetésével. Közösségépítő kovász, hiszen a vetítésekhez sokféle 

program, beszélgetések és találkozások kapcsolódnak. Ehhez az Informatikai és Könyvtári 

Szövetség a jövőben is minden segítséget megad, bízva a Nemzeti Kulturális Alap Filmművészet 

Kollégium további támogatásában. 

 

Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap támogatását! 

 

Eger, 2024. november 04. 

 
Tőzsér Istvánné Géczi Andrea 

az Informatikai és Könyvtári Szövetség Elnöke 
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Válogatás a KönyvtáMozi szakmai nap legsikeresebb fotóiból 
 

Eger, 2024. szeptember 23. 

 

 

Komló-Szabó Ágnes köszöntője 
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Tőzsér Istvánné megnyitója 
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Ráduly György előadása 
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A szakmai nap résztvevői 

 

 

Dr. Kusper Judit előadása 
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Márkus István előadása 
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Koleszár Márta 

 

 

Workshop - Szécsényi Orsolyával 
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Munkában a workshop résztvevői 
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Munkában a workshop résztvevői 
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Munkában a workshop résztvevői 
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Workshop - Pauer Erikával 
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A Derce zenekar előadása 

 


